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Az inség jegyében. 
Ma már mindenki tisztában van azzal, 

hogy Magyarországon az 1904-5-iki ter- 
melési év inséges jellegü lesz. Ezen már az 
egek csatornáinak megnyilása sem segithet, 
a kukoriczát, a burgonyát, a takarmánynö- 
vényeket az országos aszály nagyrészben 
tönkre tette, de sokat ártott a kerti növé- 
nyeknek, dohánynak, káposztának, őszi gyü- 
mölcsnek és a szólónek is. Ami pedig a 
teljesen véget ért aratást illeti, annak ered- 
ménye tekintetében a nézetek még igen 

elágazók. A földmivelési miniszterium 35 6 
millió métermázsára becsüli az idei búzater- 
mést és 117 millió métermázsára a rozs- 
termést, holott tavaly búzából 44 millió, 
rozsból 13 millió métermázsa termett. Mind- 
azonáltal a szemtermésből a tavalyi export 
mennyiségnek 60 - 700/4át exportálni lehetne 
az idén is, ha a kukoricza: és burgonya- 
termés rendkivül csekély hozama folytán 
a búza és rozs feleslegére nem volna szük- 
sége a belfogyasztásnak, mig a takarmány- 
termények hiánya az árpakivitelt alterálja. 

Az 1904-1905. év inséges jellege mel- 
lett is azonban a valódi inség beállását és 
annak általánossá válását nem tartjuk be- 
következhetőnek. Először is a főszükséglet: 
a kenyér biztositva van, a 35.6 millió mé- 
termázsa búza- és 1168 millió mm. rozs- 
termés megadják az ország népének a 
kenyeret, csak idejében meg kell tenni az 
intezkedéseket arra nézve, hogy a rendel- 
kezésre álló feleslegek eljuthassanak oda, 
ahol főleg a kukoricza- és krumplitermés 
hiányát kenyérmagvakkal kell pótolni. 

Takarmány dolgában, amely a második 
főszükséget képezi, már rosszabbul áliunk, 
de nem reménytelenül. A szénatermés az 
ország számos helyén kielégitő volt, csak 
arra kell figyelmet forditani, hogy a széna 
- a legelők teljesen kopárrá válása miatt 
a tél beköszönte előtt, el ne pocsékoltassék. 
A gazdáknak már most hozzá kell kezdeni 
állatállományuk apasztásához, midőn azok 
még jókarban vannak és illó áron értéke- 
sithetók, a szükségkép megtartandó állomány 
táplálása czeljából pedig idejében le kell 
vágni a kukoriczát, amely termést már ugy 
sem hoz. Más meddóő kerti növények is fel- 
használhatók e czélra, úgyszintén a tarlók 
is. A lombtakarmányt pedig gondosan gyüj- 
teni kell, amig lehet és igen takarékosan 
kell bánni minden takarmányfélével. Az idei 
gyümölcstermés eddig igen kielégitó volt és 
egyes termelőhelyeknek szép pénzt hozott 
be, az őszi gyümölcshöz, különösen a szilva- 
terméshez sok helyen még mindig jó remé: 
nyeket fűznek. A gyümölcs szintén jó kenyér- 
pótló, csak idejeben figyelmeztetni kell a 
termelőket arra, hogy a gyümölcsöt, olcsó 
árban való értékesités helyett, konzerválják. 

A kormánynak és a hatóságoknak min- 
denesetre nagy tevékenységet kell az inség 
elháritása érdekében kifejteniök. 

Medgyes Lajos emlékezete. 
(Vége) 

A Teleki József ravatalánál mondott beszé- 
dét lefoglalták. Beszédei III. kötetének már ki- 
szedett 3, 4, 5. ivét meg kellett semmisiteni, 
mert mint a kiadó irja: „Oly felséges eszmékkel 
telvék, hogy annak kinyomtatását megkisérteni 
annyi volna, mint szántszándékkal bajba menni. 

Most a czenzura egészen más, mint a többi fűze- 
tek kiadásakor. Én az itteni czenzorral igen bizo- 
dalmas lábon állok ily tárgyakra nézve s azt 
mondá, hogyha a füzet ily formán sajtó alól ki- 
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zetvisszafojtva hallgatott, véletlenül egy galamb 

lója, feladója egy régi barátja volt, kihez az „Er- 
délyi Lantban" meleg szeretettől áthatott verset 

kerülne s ha szinte ó, ki legelőbb kapja a pél- 
dányt átolvasás végett, szabadon bocsátná is e 
kiadást, meg van győződve arról, hogy Bécsben 
és Pesten bizonyosan a betiltást határoznák el. 
A ,Halotti imak nyv" egy darabját is vissza kel- 

lett küldenie elővigyázatosságból. Mikor pedig a 
beszédek 1V. kötete kikerült sajtó alól s a kiadó 
czeunzura alá adta, harmadnap mulva a rendőrség 
minden példányt lepecsételt s egy példányt Nagy- 
Szebenbe küldött, hogy sorsát ott elhatározzák. 

Ugy látszik, hogy Miké Imre pártfogása, Biró 
Miklós törvenyszéki tanácsos közbenjárása és Sza- 
lánczi Samu szebeni czenzor jóindulata szabadi- 
tották ki a fogságból. 

Pap és költő levent Medgyes, s hozzá egy 
kis városban, nem kerülhette ki az úgynevezett 
alkalmi költemények irását sem. Innen a külön- 
böző sirfeliratok, gyász- és örömdalok, emlék- 

könyvbe irt versek. 

De Medgyes költészetének javát hazafias és 
politikai költeményei teszik. Itt van ő 1gazán 
elemében. Kezdettől fogva élénk részt vett a po- 
litikai mozgalomban. Gytlésezett. Szónokolt, da 
lolt, cselekedett. Egész lelke lett a megyei köz- 
életnek, hatása messze elérve az országban. 

Medgyes a szabadságharczban, mint pap és 
költő, izgatott, hatott. C szentelte fel a belső- 
szolnoki nemzetőrök zász aját. Erre nézve olvas- 

hatni: 
„Medgyes Lajos emelkedik föl. Többnyire 

halvány képe kipirul, egész valóját a hazafias tűz 
melege hatja át s tartja egyik leghazafiasabb 

szellemü beszédjét, melyet nem tudjuk, vajjon a 

pap, költő, vagy honfi remekének tekintsünk. 
Ajkairól az ihlettség szárnyán szállnak szavai s 
rezgesbe hozzák a kebleket s végül a hónfi szíven 
megftisztitott költői hasonlattal végzi beszédét, 
palástját leoldván, fegyvert ragad s az őrseregbe 
all. A beszéd és e jelenet hatása alatt példáját 
több tisztviselő követi. A negkapó és ritka jele- 
net után a lobogoót, melynek kibontott szárnyát 

a szellő csókolva üdvözli, dobszó mellett vegig- 

hordozzák. A százados esküre hivja fel az őrséget 
s kéri a talán esküdni nem akarókat a sorból 
való kiállásra. Nem mozdult senki." 

E napokban látogatta meg Medgyest Petőfi. 
1849. január vegén Désen átment Bem táborába, 
ki már akkor megtisztitotta Erdélyt az ellenség- 
től. Petőfi honvédtiszti egyenruhában volt, nyakra- 
való nélkül, oldalán szeles fringia. Medgyes előtt 
mindig feledhetetlen maradt a tüneményes szel- 
lem látogatása. Politikai, családi ügyekről beszél- 
gettek s aztán nem látták egymást többé. Petőfi 

Bemhez ment s tudvalevőleg elesett a harczok 
viharában. 

Különben Medgyes már 1846-ban (Eletképek, 
II. 562. I.) nyilt levelet ir Petőfihez, melyben ér- 
dekesen fejtegeti a népköltő feladatát, lelkesedve 
szól Petőfi lángeszéről, érdemeiről s felmerülvén 
a hir, hogy a nagy költő az országgyűlés alkal- 
mával Erdélybe jön, üdvözli és hiva-hivja. Hadd 
tanulmányozza itt is a székelyek közt az 1gazi 
magyar népet! Bizonnyára válaszolt reá Petőfi. 
De Medgyeshez irt levelei - sajnos! - elkal- 
lódtak, vagy valamely titkos gyüjtő fiókjában lap- 
panganak. 

Szemere Miklós 1848. deczember 24-én az 
ostromló sereggel volt Désen. Medgyes hátulsó 
szobájának korhadt tetőjén egy tiz fontos ágyu- 
golyó esett be. Ezt mutogatta vendégének, erre 
van hivatkozás Szemere Miklóshoz irott költe- 
ményében s erről kérdezősködik Szemere is egy 
kelet nélkül való (ugy hiszem, 1862-ben) kelt 
levelében ... „Hát a golyóra rámetszetéd-e az év 
és napszámot ? 

Medgyes vigasztaló, megnyugtató szavait a 
szabadságharcz elnyomása után is nagy áhitattal 
hallgatta a közönség, a mi szemet szurt s kéme- 
ket küldtek a templomba. mig ő predikált. 1850- 
ben farsang első vasárnapján, „sirjatok a sirók- 
kal" alapigéből kiindulva mondott beszédet. A dési 
templom padlásán akkor s azután is, sok galamb 
fészkelt. Beszéde közben, melyet a közönség lélek- 

a templomba repült s kiterjesztett szárnyakkal, 
mint a hogy a szent lelket rajzolják, a pap feje 
felett szállott el. Ez a népre rendkivüli hatást 
tett. Templomozás után Medgyes tanitványaival 
Kaczkóra ment. Mikor visszatért katonaság fogta 
körül házát s lepte el az udvart. Elfogták azon 
a czimen, hogy galambokkal lázitja a népet. Áru- 

teljesen ártatlan. 

el iránta s fog- 
! 

ir (165. lap). Most undorral telik 

ságában (1850. junius 20)-ra emlékezve egy újabb 

(kiadatlan) költeményében rézlábu rút szörnyeteg- 
nek nevezi, ki czinkos áruló, a honnak gyilkosa 
lőn. Január 6-án vitték be Kolozsvárra, hol Ur- 
bán parancsnokolt. A börtönben egy puszta szalma- 
zsák volt a fekvőhelye s rosszul és szüken élel- 

mezték. De később megengedték, hogy Vadas Jó- 
zsef kolozsvári ev. ref. pap küldhessen ételt, a 
mit egy börtöntiszt azonban mindig megvizsgált 
A külvilágtól való minden érintkezéstől el volt 
zárva. 

Mégis egyszer a palacsinta közt egy kis 
levélke kezéhez juthatott, melyben Vadas tudatja, 
hogy ne aggódjék. Ilma leánya, kit betegen hagyott 
otthon, meggyógyult. A börtönben Tompa mér- 
nökkel, Szilágyi orvossal s másokkal volt együtt. 
Mikor többeket lánczra vertek, felkiáltottak: Lán- 
czok, a szabadság aranylánczai. Medgyes farsangi 
beszédet a bizottság Hintz- czel, a kolozsvári szász 
pappal németre fordittatta. Kihallgatásakor avval 
vádolták, hogy lázitotta a népet szóval s komé- 
diás módon galambbal. Ő avval felelt, hogy az 
izgalmas napokbas, ép ellenkezőleg, csillapitotta 
a népet s hivatkozott arra, hogy egyszer a „gut 

gesinnt" Vajda Pált az ablakon kiakarták dobni, 
megölni. Ő beszelt a néphez, hogy ezt ne tegyék, 
ne használják erejöket, nyomják el a bosszut, az 
elkeseredés érzelmét szivökben. S csakugyan a 
nép eloszlott, s Vajdának semmi baja nem lett. 

Ugy látszik, Vajdát meg is kérdezték s ő meg- 

erősitette a Medgyes állitásait. A galambra nézve 
pedig megmagyarázta, hogy ő abban a dologban 

Ez alatt felesége is bement 
Kolozsvárra. Szolgálóruhában várt a szobában, hová 

férjét idézték. Mikor Medgyes nejét meglátta s 
felismerte, akaratlanul elkiáltotta magát: Hát te 
itt vagy, lelkem ?! Erre a nőt kiüztek, sőt egyik 
őr hozzá is szúrt, de nem találta. Az asszony 
azonban nem csüggedt el. Rendre járta a vér- 
birákat s Juszti kapitány segitségével kihallga- 
tást nyerve Urbánnál, ott már az: a biztatást 
kapta, hogy ferje másnap szabad lesz. A mi meg 
is történt. Szabadulását az is siettethette, hogy 
a börtönben beteg lett s kórházba került. Itt ta- 
lálta Haller József grófot, kinek neve később a 
Petófi halálára vonatkozó kutatásokban is neve- 
zetessé lett. Haller 1850. május 9-én crayonnal 
lerajzolta Medgyest. Kiszabadulva, szeptember vé- 
gen Bartha József barátja ment érte, a jenei fo- 
gadóba vitte magához, onnan került haza. De papi 
hivatalát nem volt szabad vinnie. A hálás egyház- 
község ideiglenesen egy Aracs nevü káplánt ho- 
zott helyébe. 

Ez időben különösen előkelő leányok tani- 
tásával foglalkozott. Igy tanitotta Kendeffy Ilkát 
Gjelenleg gróf Teleky Györgyné), a korán elhalt 
Varga Ilkát, Kendeffy Rózát (jelenleg Ugron Sán- 
dorné). Előkelő leányok tanitására később is fel- 
felszólitották. O tanitotta Jósika Irén bárónőt 
(jelenleg báró Jósika Samuné), Lészay Margitot 
(Kabós Sándorné), Weér Rózát (Török Ferencz 
tábornok neje). 

1851-ben felszabadult a tilalom alól s. julius 
6-án tartotta a templomban első beszédét, mely- 
nek czime: „A keresztény vallás alapigazságai', 
alapigéje: „Felkelvén pedig a főpap és mindazok, 
kik ő vele valának, bételének irigységgel. és meg 
fogták az apostolokat és vetek őket a közönséges 
tömlöczbe. De az Istennek angyala megnyitá a 
tömlöcznek ajtaját és kihozván őket, mondá: Men- 
jetek el és a templomba állván, hirdessétek a nép- 
nek az életnek minden beszéditő. S beszélt a sza- 
badságról, egyenlőségről és szeretetről. Nem bir- 
ták megfelemliteni, vagy modernebbül szoólva: ja- 
vithatlan volt. Később valaki megint beárulta, 
hogy lázitó beszédeket mond. A consistorium kétri, 
hogy november 21-én mondott beszédét nyujtsa 
be. De ő nem ismeri el a consistorium praedi- 
catióbiráló jogát a püspökhöz felebbez s megigérte, 
hogy az illető beszédét rövid időn kinyomatja. 
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Aztán szónokolt tovább, dalolt tovább, erő- 

sitve, vigasztalva, bátoritva népét. 

A hetvenes évek derekán megindulván Dé- 
sen a „Szolnok-Doboka" czimü hetilap. Medgyes 
kezdetben tárczarovat vezetője volt. Koós Ferencz, 
akkor Besztercze-Naszódmegyei tanfelügyelő buzgó 
munkatársa lett. Igy jutott ismeretségbe, később 
barátságba, a missió ügy e másik ellenlábas baj- 
nokával. Alig lehet Koósnál kompetensebb biró 
Medgyes ez irányu törekvéseire nézve. Ő pedig 
egy alkalommal igy ir: Csak mi tudjuk azt, hogy 
te évtizedeken at minő hazafias érzülettel küz- 
döttél a szolnok-dobokamegyei eloláhosodott ma- 
gyarság érdekében. Azokat a hazafias eszméket 
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mma kellene zaj nélkül, de szilárd intézkedések- 
kel megvalósitani és lépésről-lépésre előre vinni. 

; Egyszersmind azonban ilyen harczias, küzdő 
férfinak megvoltak mindig ellenségei is. Bár ő 
bármilyen élesen irt, nem személyeskedett soha 
s bátran elmondhatni, hogy irigység nem volt szi- 
vében. A kiegyezés után a hetvenes években sze- 
mei elgyengültek, úgy, hogy olvasásra, irásra kép- 
telenné vált. Ez már magában véve megakadá- 
lyozta, hogy a felszinen maradhasson. Ide járult 
elszigetelt helyzete egy kis városban, melynek 
nyűgét más pályájának kezdetén fájdalmasanférezte. 

Kétségkivül nagy előnyére vált volna, ha 
az ötvenes években, a mint az - úgy látszik - 
az ő agyában is, másokéban is megfordult, a fő- 
városba juthatott volna. Egy levél van kezemben, 
mely e reményekre czélozva, igy szól: „Mily jó 
volna, ha az ország tővárosába jutván, közelebb 
lenne az irodalomhoz s neve birtokába lépne 
azon tekintélynek, mely azt minden tekintetben 
rég kiérdemelte. Többet tehetne a hazáért, mint 
egy zugban, a mozgalom és élet kedélyének is 
több tapot adna. Ha ön költeményei kellő helyen 
jelentek volna meg, müvei keresve-kerestetnének 
s neve az elsők közt emlittetnék." 

Barátai elhaltak, vagy nagyon megnőttek. 
Ellenségei elhatalmasodtak s hatalmukat kezdet- 
ték éreztetni az agg költővel. Az e miatt támadt 
elkeseredés visszahangzik verseiben. 

Nem volt már Medgyes e korba való. Az ő 
naiv, becsületes lelke eszményekre tört az önzés 
piszkos világában; őszinte, nyilt, önérzetes volt a 
hazugság, alattomosság, csuszás mászás idejében. 
Felredobták eltiporták. 

Igy aztán lassanként megfeledkezett róla a 
nagy közönség is, az irodalmi világ is. Jellemze- 
tes, hogy mikor felesége 1889. augusztus 29-én 
meghalt, tekintélyes ujságok, melyeknek egykor 
Medgyes kedvelt dolgozótársa volt, úgy emlekez- 
tek meg röviden az esetről, hogy: özv. Medgyes 
Lajosné meghalt. Azt se tudták, hogy a költő, el- 
hagyottan bár, még él. 

Annál jobban esett az agg költőnek e gyá- 
szos alkalommal némelyek megemlékezése. Papp 
Gabor dunántuli püspök pl. igy ir: „Fájó részvét- 
tel értesültem a gyászjelentésből általam ugyan 
személyesen nem ismert, de erős meggyőződésem 
szerint szivnemességben, lelki emelkedettségben 
hozzádhasonló nődnek halála felől. Igaz barátok- 
nak öröme és bánata közös. Én igaz barátod s 
nagy tisztelőd vagyok, épen azért osztozom is 
jogosult fájdalmadban. Vigasztalást nem kisértek 
meg. mert tudom. hogy ily nagy és érzékeny csa- 
pás bezárja a szivet a vigaszadó szavak előtt s 
a leggyengédebb érintés is hegesztés helyett föl- 

tépi aunak faájó sebeit. Különben is te, ki oly so 
kakat és sikerrel vigasztaltál az életben, legjobb 
vigasztalója lehetsz önmagadnak s lélekben elég 
erős, hitben, mint protestáns keresztény lelkész, 
elég szilárd vagy arra, hogy ne ingadozzál s ösz- 
sze ne roskadj ily csapás sulya alatt sem. 

1894. márczius 9-én halt meg rövid szenve- 
dés után s 11-én nagy részvéttel temették el. Az 
egyház, melynek érdekében egész munkás életén 
át oly hiven s anuyi eredménynyel dolgozott, di- 
szes emlékkel jelölte meg nyugvó helyét. 

A gazdák érdekében. 
Szolnok-Dobokavármegye gazdasági egylet 

igazgató választmánya, mint mezőgazdasági bizott- 

ság augusztus hó 10-én tartott ülésében foglal- 

kozott a rossz gazdasági év hatásaival s annak 

enyhitésére szükseges tennivalókkal. 

Az ülésen előadó ismerteti Bethlen Pál gróf 
főispánnak a mezőgazdasági bizottság és a gaz- 
dasági egylet elnökéhez intézett átiratát, melyben 
kijelenti, hogy a nagymérvü takarmányhiány okozta 
bajok megszüntetésére, vagy azok mérséklése tár- 

gyában a gazdasági egylet úgy is mint törvény- 
hatósági mezőgazdasági bizottság, a gazdaközönség 

és lakosságra néezve egyaránt nagy horderejü 
munkálkodásában az ő támogatására feltétlenül 
számithat, kéri ugyanakkor, hogy Szolnok-Doboka 
vármegye területére nézve lehetőleg járaásonkint 
és legkésőbb folyó évi szeptember lő-ig állapit- 
tassék meg a várható tengeri termés, mint élelmi- 

szer és a nyerhető takarmányok megközelitő 
mennyisége és ebből, viszonyitva a lakosság és a 
takarmányon élő állatok számarányához, állapit- 
tassék meg megközelitően a bekövetkezhető köz- 
szükséglet mérve úgy az élelmi czikket képező 

tengerire és a feltétlenül szükséges takarmány is. 
Végül felveti a kérdést és e tárgyban a 

választmány véleményét kéri, hogy nem volna e 
czélszerüű kieszközölni, hogy a megyénkben létező 
8 mezőgazdasagi szeszgyár a moslék termését a 
takarmányhiányban szenvedő gazdák felsegitése, 
szalmaszecskának moslékkal leendő füllesztése, 
megjavitása czéljából eladható, illetőleg a mező- 

ható legyen, a mi által segitve lenne sok község 
eepnet szenvedő lakosságán, de a 

járá mert valósziat, M szébahtány 

gazdasági szeszgyár keretén kivül is felhasznál- 

takarmányhiánynyal kapcsolatosan felmerülő és 
megvitatást igénylő ügyeket ezen pontnál, együt- 
tesen kivánja tárgyalni, miért is hosszu eszme- 
csere után határoz, a mint következik: 

1. Hálás köszönettel veszi főispán őméltó- 
sága felajánlott szives támogatását, mely támoga- 
tást már a jelen ülés határozatának végrehajtása 
érdekében is kéri. 

2. Felkéretik elnök alispán, hogy a kért 
statisztikát a főispán részére a lehetőség határai 
között megbizható adatok alapján egybeállitani 
sziveskedjék. 

Bizottság azonban arra kéri a főispán őmél- 
tóságát, hogy ne várja be a statisztika szeptem- 
ber közepére elkészülő beszélő számait, mert a 
nyomoruság már nyilvánvaló, rosz takarmány és 
a kenyérterményt képező tengeritermés is és igy 
minden czélhoz vezető intézkedést már most kell 
megtenni. 

3. Bizottság a mezőgazdasági szeszgyárak 
moslék termésének a takarmányhiányban szenvedő 
gazdák részére takarmányjavitás czéljára leendő 
kiszolgáltatását szükségesnek találván, felkéri a 
főispánt, hogy ez érdekben a szükségesnek vélt 
lépéseket megtenni sziveskedjék, de ugyanakkor 
megbizza az elnöklő alispánt, hogy e tárgyban ez 
érdekben a bizottság nevében a földmivelésügyi 
miniszterhez felíratot intézzen. 

4. Voith Gergely inditványára megbizatik a 
bizottság, hogy a szálas takarmánynemüek kivi- 
telének eltiltása érdekében a földmivelésügyi 
miniszterhez feliratot intézzen. 

5. Bándy György alispán javaslatára elhatá- 
rozza a bizottság, hogy a hatósági felügyelet alatt 
levő erdőkben a legeltetésnek, lombtakarmánynak 
és levélalomnak szedhetése érdekében úgy az 
erdővendészeti bizottság, valamint a földmivelés- 
ügyi miniszter is megkeresendő. 

6. Bándy György alispán inditványára el- 
határozza a bizottság, hogy az adóbehajtás eny- 
hitése, illetőleg a végrehajtásoknak beszüntetése 
érdekében megkeresi a pénzügyminisztert, mert a 
foglalások a legtöbb helyen a csekély takarmányra 
és tengerire történik, a mi egyértelmü az állat- 

állomány tönkretevésével, mely állatállománynak 
már is 500/, kal lement az értéke. 

7. Voith Gergely inditványára felkérendő a 
kereskedelemügyi miniszter, hogy a szálas és erő- 
takarmányfélék kedvezményes szállitása ne csak 
a mezőgazdasággal foglalkozóknak, hanem az üzlet- 
embereknek is engedtessék meg, mert a kisgazda 
az ő tengeriszükségletéhez teljes vasúti kocsira- 
kományhoz mérten csekélynek mondható, csakis 
az üzletemberek versenye utján juthat, kik ha 
kevesebbe kerül a tengeri, olcsóbban is adják. 

8. Kornis Viktor gróf inditványára elhatá- 

rozza a bizottság, hogy a 4 járás központjában 
a tervbevett üszödíjazásokat az idén nem tartja 
meg, hanem az arra szánt összeget a takarmány- 

hiányból származó Dajok enyhitésére forditja, 
ugyanezen czélrá felajánlja a gazdasági egylet 
azon előirányzott összeget is, melyet tarbúza ve- 
tőmag beszerzésére szánt, de a melynek beszer- 
zéséről az adott viszonyokra való tekintettel le- 
mond. A teendők és a pénz mikénti felhasználá- 
sának megállapitására Bándy György alispán 
elnöklete alatt Gr. Kornis Viktor, Voith Gergely, 
Biró István és Dr. Mihályi Tivad dar urakból álló 
intéző bizottság küldetik ki. 

9. Dr. Mihályi Tivadar inditványa folytán 
megkeresendő a pénzügyminiszter, hogy a dés- 
aknai sóbányából a szolnok- dobokavármegyei gaz- 

dák részére a törmelékső előállitási áron adassék 
ki, hogy a szalma, tengeriszár és egyéb csekély 
értékü takarmányfélék sósvizzel locsolás, füllesz- 
tés, puhitás által feltakarmányozhatók legyenek. 

10. Dr. Mihályi Tivadar javaslatára felkére- 
tik a gazdasági egylet elnöksége: 

a) hogy köriratban kérje fel a megvénkbeli 
pénzintézeteket, az adósok által fizetendő kamat 

redukálására és arra, hogy a hol nincsen vesze- 
delemben a pénzük, a folyton csökkenő marhaárak 
mellett ne zaklassák a gazdát; 

b) hogy fig gyelmeztesse a gazdákat, igyekez- 
zenek minel több őszi szántást csinálni, hogy 
tavaszszal a valószinüleg gyenge erőben leendő 
igás jószággal könnyebben eszközölhessék a tavaszi 
szántast-vetést; 

c) minél hagyobb takarékosságra hivandók 
fel a gazdák, mert a rosz takarmány- és tengeri- 
termelésből származó megpróbáltatásokat csak úgy 
fogják elbirni. 

A postaépület égése. 
A hétfőről keddre virradó éjjel nagy tűz 

pusztitott városunkban, melynek, hogy az egész 

városrész áldozatul nem esett, csakis a Gondvise- 

lés kedvező kegyelmén és a dési önkéntes tűz- 

oltóság derekas munkáján mulott. A tűzoltóság, 

mely épen a megelőző vasárnapon tartotta nagy 

gyülését és diszgyakorlatait városunkban, 
küzdöttla fekevesztett elemmel, mig lebirnia síkerült. 

Folyó hó 16-án éjfélgelőtt egy félórával a 
vészharang kongása verte ! el álmukból Dés város 

tűz rémülettel tl lakóit. A város zivében égő 

sokáig 

tötte el mivdnyájának lelkét, mert első tekintetre 
ugy látszott, hogy a Mikes-utcza épületcsoportjai 
vagy talán épen a vasútigazgatóság nagy palotája 

gyuladt ki. A sietve nagy tömegekben érkező 
embercsoportok elé, a mint a Bánffy-utcza első 

fordulója elé értek rettenetes látvány tárult. A 

patak mellett épült nagy bérépület, mely Bartók 

József épitőmester tulajdonát képezi s melyben 

a posta , táviró- és távbeszélő-hivatalok vannak 

elhelyezve, lángokban állott. Az U alaku épület 
belső szárnyában van a táviró és távbeszélő, a 
külsőben a levél-, pénz- és csomag-postahivatal, 
a postatakarékpénztár elhelyezve, mig az épület 

derekán a postafőnöki lakás van, melyben Zimmer- 

mann Román postafelügyelő, dési postafónök la- 
kik. A tűz legelsőbben az épület hajlásában levő 

kis fáskamrában ütött ki eddig ismeretlen okból, 

hol valószinüleg a hasitott fák és egyéb gyulékony 

anyagok között hosszasan senyvedett. Innen ter- 

jedt el a tűz tovább. Állitólag a faskamra két 
oldali tűzfalában levő elszigetelő vasajtók nyitva 

voltak s ezért terjedt át a tűz a főépület padlá- 

sára is, mert kivülről az épület tűzálló bádoggal 

lévén fedve - be nem gyulhatott. 

Alig 20 percz alatt már lángban állott a 

táviróhivatal fedele s a telefonvezetékek köz- 

ponti tornya, melyre mintegy 50-60 sodrony ve- 

zetett. A vezetékek s a vastartó oszlopok tűz- 

vörös fényben izzva élesen váltak ki a sötét füst- 

től barna égboltról. 
A tűzoltóság hamarosen a tűznél termett 

Scheer Antal alparancsnok, Varga Márton pa- 

rabcsnok vezetése alatt 3 fecskendővel s a nagy 

tolólétrával, a melyre azonban szükség nem lett. 

A tűzoltóság főigyekezese az volt, hogy a posta- 

épület tőszomszédságában fekvő Bartók-féle lakó- 

házat és a háttérben álló istállót, melyek zsin- 

delylyel voltak befedve, megmentse s hogy a tűz 

tovaterjedését az átellenben fekvő épületekre, 

melyek fele kis szél fujdogált, megakadályozza. 

Szinte emberfeletti erőfeszitéssel sikerült is a tűz 

továbbterjedését, mintegy 2 órai erős munka után 

megokadályozni s most már az égő épületben 

levő butorok, szerelvények s főleg a postán levő 

nagyszámu iratok és értékek megmentése és biz- 

tositásához fogott a tűzoltóság s vele karöltve a 

kivezényelt katonaság és csendőrség. A tűznél a 

városi hatóság feje, Szilágyi polgármester, Stiogly 

rendőrkapitány is megjelent. A postaépület bejá- 

ratának nehéz vasredőnyét levágták s ezen a ki- 

járáson hordták ki a postai szerelvényeket, mig 

a postafőnöki lakás butorait a patak melletti kis 

ajtón. Mindent sikerült kimenteni, ámbár az igye- 

kezet kissé tulságos lévén, több kár esett a bu- 

torokban a rongálás által, mint a menynyit a szo- 

bában szenvedtek volna, mert a padlás sehol sem 

szakadt keresztül. 

A szélcsendes idő és az éber igyekvésü men- 

tés elejét vették egy rettenetes tűzvésznek, mely- 

nek városunk legforgalmasabb utczája feltétlenül 

áldozatul esett volna. Vizhiány alig volt észlel- 

hető; úgy a postaépület telkén levő, mint a szom- 

széd kutak bőven adtak a mentéshez vizet, Több 

baj volt az összesereglett önkéntes segitő. és 

mentőkkel, a kik kellő szakértelemnek hijával 

inkább utban állottak, mintsem segitettek. Reggel 
3 órára már jórészt lokalizálva volt a tűz. Csak 
a postaépület hátsó felének fedele hamvadt el 

teljesen, az első rész fedele nem roskadt le. De a 

telken levő többi épületet megmentették. A kár 
tetemes, de biztositva volt. 

A posta ideiglenesen a polg. leányiskola he- 
lyiségeiben és a főgimnázium tornatermében van 

elhelyezve. A megszakadt táviró- és telefon ösz- 

szeköttetés is helyreáll 1-2 nap alatt.] Postai 

érték vagy csomag nem égett el. A tűz okának 

megállapitása végett a tűzrendőri vizsgálatot a 

rendőrség 16 és 17-én tartotta meg az államépi- 

tészeti hivatal főnökének és a tűzoltóságnak 

közbenjöttével. ; 

gyanekkor foganatositották a tanukihallga- 
tásokat is, melyek még semmi positiv adatot nem 

szolgáltattak a tűz keletkezésére nézve. Általá 
ban az a legvalószinübb feltevés, hogy gondatlan 
ság a tűz oka, de - némelyek szerint - gyuj- 
togatás sincs kizárva. A rendőri nyomozat í yik. 

pPostánk icséretére legyen mondva a 
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- Hivatalos ünnepségek. Folyó hó 

18-án, mint ő császári és apostoli királyi 

Felsége legmagasabb születési évfordulóján 

talok gr. Bethlen Pál vármegyénk főispán- 

jának, mint a kormány képviselőjének veze- 

tése alatt részt vesznek a délelőtt 10 óra- 

kor a Szentferencz-rendiek templomában 

tartandó ünnepélyes isteni tiszteleten. 

Ez alkalommal az eddig szokásos tisz- 

telgő küldöttségek fogadása elmarad, e he- 

lyett a hatóságok fejei, a képviselt hatóság 

vagy hivatal nevében a főispáni hivatalban 

kitett iven való föliratkozással fejezik ki hó- 

dolatukat, a mely eképen fog felsőbb helyre 

fölterjesztetni. 

Vármegyénk főispánja ez alkalomból a 

,Hungáriae éttermében 40 teritékü disz 

ebédet ad, melyre szintén az összes hivatal- 

főnökök hivatalosak. 

- Szent-István napja megünneplése. Illetékes 

helyről a szokásos intézkedések ez idén is megté- 

tettek arra nézve, hogy f. hó 20-ika, mint Szent- 

István nap nemzeti ünnepe, a szokott módon meg- 

ünnepeltessék. Előző estén a város lobogódiszt ölt 

és kivilágittatik, a mely alkalommal a főtéren tér- 

zene lesz. Másnap a hatóságok részt vesznek a d. 

e. 10 órakor szintén a Szent-Ferenczrendiek templo- 

mában tartandó ünnepi istentiszteleten. 

- Vékony Ferencz kitüntetése. A király 

Vékony Ferencz, szolnok-dobokavármegyei nyu- 

galmazott főszolgabirónak, buzgó szolgálatai elis- 

meréseül, a királyi tanácsosi czimet dijmentesen 

adományozta. Vékony Ferencz kitüntetése számos 

jóbarátját és tisztelőjét igaz örömmel tölti el. 

Munkás élete s a közügyek terén ujabban is lan- 

kadatlan működése szerezték e kitüntetést neki 

s a magunk részéről azt kivánjuk, hogy azt sokáig 

viselje! 

- Uj községi orvos. Székváros nagyközség 

a mult hó folyamán megtartott képviselőtestületi 

közgyülésén községi orvossá Dr. Losonczy Miklóst 

választotta meg. Az uj Orvos tanulmányait a F. 
J. tudományegyetemen végezte kitünő ered- 

ménynyel. 

- Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter Salvagginée Sárdi Ilona dési ál- 

lamilag segelyezett közsegi polgári iskolai rendes 

tanitónőt jelenlegi minőségében a resiczabányai 

államilag segélyezett felső leányiskolához he- 

lyezte át. ; 

a Désen székelő összes hatóságok és hiva- 

- Hirtelen halál. F. hó 15-én este gróf Kornis 

Vilma, gr. Kornis Viktor nővére, hirtelen rosszul 

lett és egy órai szenvedés után 10 órakor ki 

szenvedett Alsóilosván, hol mint gróf Klebelsberz 

Béláné vendége időzött. 

- Vármegyei tűzoltó-szövetség. A várme- 
gye tűzoltó-szövetsége folyó évi augusztus hó 14-én 

délelőtt 10 órakor tartotta meg alakuló közgyü- 

lését a vármegyeház disztermében. A helybeli 

tűzoltó-egylet teljes számban résztvett és a sza- 

mosújvári 

' 
/ 

felkérte Bándy György alispánt, hogy elnöki szé- 

két foglalja el. 
AAz alispán elfoglalván az elnöki széket, üd- 

vözölte a jelenvoltakat és tartalmas beszédet tar- 

tott a tűzoltói intézmény üdvös volta érdekében, 

melyet a közgyülés megéljenzett. Ezután követ- 
kezett a tisztikar megválasztása. 

Megválasztattak: Elnökké Bándy György 
vvármegyei alispán, alelnökké Placsintár Ödön vár- 

megyei főjegyző, ügyvezető alelnök Varga Már- 
ton parancsnok, titkár Olasz József, pénztárnok 

Léner János lett. , 
A vármegye beosztatott 9 tűzkerületbe, még 

pedig a 7 járás és a 2 város külön-külön tűz- 

kerületekké alakittattak. Járási tűzfelügyelők ál- 
lásaira nézve pedig, valamint a járások székhe- 
lyein tűzoltó-testületek szervezése tárgyában a 
közgyülés felhatalmazta az elnökséget, hogy saját 
atáskörében intézkedjeékk 

Ezzel a közgyülés véget ért 
ybeli tűzoltó-testület által tartott gyakorlat, 

z 

és elkezdődött 

egy támadásból és vizszerzésből. Ezen 

tűzoltó-egylet 2 taggal képviseltette 

magát. A dési tűzoltó-egylet parancsnoka Varga 

Márton üdvözölte az egybegyülteket és miután 

a szövetségi alapszabály 17. §-a értelmében a szö- 
vetség elnöke a vármegye mindenkori alispánja, 

feladatát az egyesület rövid 15 perc alatt jól 

megoldotta. 

Este tánczmulatság volt a vármegyeház disz- 

termében, a közönség gyér érdeklődése mellett. 

Jellemzi a dési közönséget, hogy egy ilyen intéz- 

ménynyel, a mely humánus czélját tekintve, min- 

denek felett álló, nem törődik, hanem igyekszik 

azt minden lehető módon negligálni. 

A tánczmulatságon felülfizettek: gr. Bethlen 
Pál 20, Bándy György, Placsintár Öóön, Govrik 

Ferencz 10-10, Scher Antal 8, Varga Márton, 

Szongot Jakab, Léner János 5-5, Horváth Ádám 
4. Olasz József, Sztenka Alajos 3-3, Wolff Bog- 

dán 280, Baráth Béla, Szilágyi Albert, Brugovitz 

József, özv. Rőth Pálné, Budai Elek, Kühbacher 

Ferencz, Bokros Andor, Nagy Miklós, Gaál Ist- 

ván 2-2, Gábre János 180, id. Décsey Samu 160, 

Zelmanovics Lajos, Hochteil Mór, Verner Antal, 

Ditrich Ignácz, Bruzer Ferencz 1-1 koronát, Vas 

Imre, Pruner Sándor, Kiss Róbert, Duzsárdy Ká- 

roly, Pongrácz Jenő, Balla József 80-80, Bárdy 

Geza, Atler János, Szotyori István 40-40 fillért. 

Fogadják az egylet köszönetét szives adakozásukért. 

Katonai szemle. Virtsologi Rupprecht 

Henrik tábornok, honvédkerületi parancsnok és 

Vilmányi Bodnár István ezredes, dandárparancsnok 

aug. hó 9-12-én a helybeli honvédzászlóalj felett 

szemlét tartottak. 

- Kik adnak és kik fogadnak szarvasmar- 

hát teleltetésre? A földmivelésügyi miniszter e 

tárgyban az ország gazdaközönségét tájékozni 

óhajtván, gazdasági egyesületünk hazafiui kész- 

séggel támogatja ezen törekvésében, miért is fel- 

kérjük a vármegyénk gazdáit, sziveskedjenek gaz- 

dasági egyesületünkhöz bejelenteni, hogy kik és 

hány darab szarvasmarhát és mily feltételek mel- 

lett volnának hajlandók teleltetésre átengedni, 

illetve elvállalni ? 

- Szövetkezeti ügyek. A dési ipari hitelszö- 

vetkezet bőripari szakcsoportja elhatározta főtéri 

üzletében a készáru üzletág bevezetését. Az előnyös 

áru javitási és magánmegrendeléseken kivül ezután 

tehát olcsó áron izléses és jó anyagból készült 

készárut szerezhet be magának bárki. Ugyanott el- 

vállalnak mindennemü diszes kivitelü felsőrészek 

készitését is. 

- Takarmányhiány pótlása szempontjából 

már megemlékeztünk a m. kir. kereskedelmi és 

földmivelési kormány intézkedéseiről, a melyek hi- 

vatva lesznek a gazdák és a közönség érdekeit a 

még mindig tartó aszály következtében beállott ta- 

karmányhiány következményeivel szemben legalább 

kis részpen megvédeni. 

A mezőgazdasági bizottságnak e tárgyban tar- 

tott ülésében létrejött megállapodásairól lapunk más 

helyén adunk számot. i 

Tájékozásul itt azonban értesithetjük az erdő- 

birtokosokat, miszerint a földmivelési miniszternek 

azon intézkedése, hogy kivételesen megengedi bizo- 

nyos szakszempontok betartása mellett a törvénye- 

sen kimélet alá eső erdőkben is a legeltetést és 

főleg a lombtakarmánye gyüjtést, a vármegye te- 

rületén levő összes kincstári és állami kezelés alatt 

álló összes erdőkre, tehát községi erdőkre is egy- 

aránt kiterjed. 

Már most idő rövidségére és ezen kivételes 

kedvezmény sikeres kihasználása érdekében az er- 

dőrendészeti bizottság az erdőhivatalt bizta meg, 

hogy a járási gondnokságók utján beérkező összes 

legeltetési vagy lombtakarmány gyüjtési munkála- 

tokra az engedélyt közvetlenül, utólagos bejelentés 

és jóváhagyás reményében, önhatáskörben adja meg, 

mert hiszen a czél az, hogy a nyert kivételes hasz- 

nálati kedvezmény kellően és maga idejében hasz- 

náltassék ki. 

Az érdekeltek tehát, a kiknek a jelzett irányu 

kedvezményre szükségük van, jól teszik, ha a saját 

érdekükben közvetlenül a járási erdőgondnokságok- 

nál nyujtják be eziránti kérelmeiket. 

- Öngyilkosság Bethlenben. Folyó hó 12-én 
a délutáni órákban Boross Árpád, volt bethleni 

körjegyző, ön kezével vetett véget életének. Egy 

szomszédjának fegyverét kérte el azon czimen, 

hogy egy kutyát akar lelőni kertjében. Ehez golyós 
töltenyt hozatott a cseléddel. Szobájában egy 

pamlagra dőlve, szivének irányzott lövéssel vetett 

véget életenek. Mi volt tettének közvetlen oka 

biztosan tudni nem lehet. mert semmi irást nem 

hagyott hátra. Az élet kinos terhe, előbbi hivata- 

los működéséből fennmaradott s úgy látszik reá 
kinosan és leverően ható ügyek vihették és kény- 
szeritették e lépésre. Temetése e hó 14-én tör- 

tént nagyszámu közönség részvétele mellett. Ha- 

lálát özvegy édes anyja, testvére és neje - kitől 

az utóbbi időben elváltan élt - siratja. A teme- 

tési szertartást Gyárfás Albert bethleni ev. ref. 

lelkész végezte. 

- Esküvő. Pávai Károly, a dési iparos ifjak 
önképzőköre dalosztályának tagja és Finta Róza, 

Finta Lajos kincstári őr leánya f. hó 14-én esküdtek 

meg a désaknai ref. templomban, hol az egyházi 

áldást szép beszéd kiséretében Szakács Ferencz ref. 
lelkész adta az ifju párra. A násznagy Angyalosi 

József és felesége volt; a koszorusleányi és vőfélyi 

tisztet pedig Szabó Lujza tanitónő és Erzsi nővére, 

Etédi józsef és Miller Mihály dési iparossegédek 
teljesitették. Désről részt vettek még: Budai Elek, 

mint önképzőköri titkár, Pávai Sándor és felesége, 
mint örömszülők. 

- Gazdasági hirek a bethleni járásból. 

Tudósitónk irja: A takarmányhiány itt is észlel- 

hető, a vásárokon lenyomott olcsó marhaárak 

mellett is alig lehetséges az állatokon tuladni. 

A közelben levő esőből Bethlen édes keveset ka- 

pott, pedig a legelő javulása czéljából óhajtandó 

és szükséges volna, ha nagyobb mennyiségben és 

gyakrabban részesülnénk az eső áldásthozó csep- 

jeinek hullásában. A késői tengeri aligha meg- 

érik, a korai vetés még fog adni csekély termést. 

A gabonaárak rohamosan emelkednek. 

Az ördöngösfüzesi emlékoszlop. E hó 

20-án leplezik le - mint már megirtuk - Ördön- 

gösfüzesen az ott eltemetett két vértanu emlék- 

oszlopát nagy ünnepségek között. Az 5-6 méter 

magas kőoszlop- emlékkőre az alábbi sorok vannak 

vésve: 

Ezt a kőoszlopot a függetlenségért 1848- 

49-ben harczoló magyar nemzet két vértannja: 

Ercse János ref. pap 

és 

Barabás András jegyző 

hősi halálának áldott emlékére állitotta Ö.-Füzes 

hazafias polgársága, hogy örökidőkön át hir- 

desse e kőoszlop, hogy a honfivérnek a haza 

oltárán való föláldozása - a legdicsőbb, a 

legszebb halál !! 

- A vasárnapi munkaszünet részleges fel- 

függesztése f. hó 21-ére. A kereskedelmi miniszter 

- tekiotettel arra, hogy az idén Szent István- 

napja szombatra esik s igy 4ás8 órai muukaszünet 

állana be, ami több tekintetben nagy hátránynyal 

járna - elrendelte, hogy vasárnap, e hó 21-én 

kivételesen minden olyan ipari munkát reggel 

hat órától déli 12 óráig s azután este hat órától 

kezdve tovább végezni lehessen, amelyek a ke- 

reskedelmi miniszter mult év junius 13-án kelt 

rendeletében fel vannak sorolva. E szerint a va- 

sáruapi munkaszünet e hó 21-én csak déli 12 

órától este 6 óraáig fog tartani. A többi időben 

minden ipari munka végezhető. 

- Nagy tűz Szötelkén. Szótelke megyénkbeli 

csákigorbói járásba tartozó községben folyó hó 

12-én nagy tűz pusztitott, mely 17 családot tett 

hajléktalanná. Leégett 17 lakóház a gazdasági 

melléképületekkel s a felhalmozott gabonával és 

takarmánynyal együtt. A szeles idő s az állandó 

vizhiány volt táplálója a ragy tűznek, melynek 

keletkezési okát még nem tudhatni. A belügy- 

miniszterium megkerestetett rendkivüli segély nyuj- 

tása iránt. 

- Villámcsapás. F. hó 13-án a reggeli órák- 
ban a várva-várt esővel megterhelt felhők első 
esőcseppjeivel együtt Alsóilosva határán a czikázó 
villám egy ott legelésző lovat csapott le. 

- Ui levelező iap. A magyar postaigazga- 
tóság - mint értesülünk - legközelebb uj leve- 
lező-lapot hoz forgalomba. Az uj levelező-lapon 

és lakása számára. Ilyen levelező-lapokat nemrég 
bocsátott közre az osztrák postaigazgatóság. 

Kiadja a szerkesztőség. 

Dun fivérekk 
Hulozsvári cs, és kir. nirari fayképészek 
a felső-sétatéren levő műtermökben 

Désen 

1904. augusztus hó 21 és 22-én 

nkani 

a czim fölött egy kis rovat lesz a föladó neve 



SZOLNOK-DOBOKA. 

HIRDETÉSEK. 
Két jó házból való gimnáziumi tanulót 

külön szoba berendezéssel 

teljes ellátásra 
elfogad történt lefizetését igazoló nyugtával felszerelt zárt 

, irásbeli ajanlataikat folyó évi augusztus hó 22-én ; Zathureczky Márián déli 12 óráig hozzánk nyujtsák be. jutányos áron eladom, azon 
; Az ajánlatban kiteendő, hogy a pályázó a kikötéssel, hogy vevő juhokkal háztulajdonos. költségvetésileg előirányzott árral szemben neve- 

Kis-Szekeres-utcza 23-ik szám alatt. 

Sz. 2672-904. tikvi. 

Arverési hirdetményi Kivonat. 
A magyarláposi kir. járásbiróság, mint tikvi 

hatóság közhirré teszi, hogy az Országos Köz- 
ponti Hitelszövetkezet végrehajtatónak Hrior Jó- 
zsefné szül. Maresán Terlézia végrehajtást szen- 
vedő elleni végrehajtási ügyeben Somesana hitel- 
és takareékpénztári intézet részvénytársaság kése- 
delmes árveres vevő ellen 300 kor. tőkekövetelés 
és járulékainak kielégitése végett a magyarláposi 
Járásbiróság területén lévő, Macskamező község- 
ben fekvő, a macskamezői 467. sz. tjkvben A. 
2. rsz. 157. hrsz. ingatlanra, belsőség, faház: 3 
lakrész, konyha és kamarával, az árverést 822 
koronában ezennel megallapitott kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
1904. évi augusztus hó 22-ik napján d. e. 9 óra- 
kor Macskamező községházánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alul is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. törvényczikk 42-ik §-ában et 
árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 3338. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 

Sz. 6807/1-1904. Szvv. rvészv. társ. 

Hirdetmény. 
A Beszterceze állomásunkon tervezett moz- 

dony fütőház épitését vállalati uton óhajtván biz- 
tositani, ezen munka vállalati utop való végrehaj- 
tására ezennel pályázatot hirdetünk. 

A pályázni szándékozókat felhivjuk, hogy 
az 1 koronás bélyeggel ellátott és vállalati összeg 

50/0-át tevő bánatpénznek dési főpénztárunknál 

zett munkát hány százalék engedménnyel hajlandó 
elvállalni; továbbá, hogy az összes vállalati felté- 
teleket ismeri és magát azoknak aláveti. 

Fentartjuk a jogot, hogy a benyujtandó aján- 
latok közül tekintet nélkül a megajánlott összegre, 
szabadon választhassunk. 

Az épitkezés tervei, költségvetése és felté- 
telei igazgatóságunk általános igazgatási és műü- 

szaki szakosztályában a hivatalos órák alatt meg- 
tekinthetők. 
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Dés, 1904 augusztus hó 10-én. 

A Szamosvölgyi vasút részvény- 
társaság Igazgatósága. 
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1000 mm. legjobb minőségü 

takarmányomat 

saját területemen étesse fel. 

Értekezhetni lehet: 

VARRÓ MIHÁLYNÁL 
Monostorszeg, u. p. Dés. 

. 

Legolcsóbb könyvnyomdai és könyv- 

könyvnyomdájában 

e 
él 

DEMETER ÉS KISS 
DÉSEN 

kötészeti munkák: Désen Rákóczi-tér 

a 

könyvkötészetében 

u. m. hirlapok, könyvek, füzetek, rova- 

tos ivek, nagyválasztéku és legszebb 

tánczvigalmi és 

mindennemmü könyvnyomdai munkák, minden e szakba vágó munkák, u. m. 

hivatalok, 

és ipari vállalatok, iskolák, könyvtárak 

pénzintézetek kereskedelmi 

részére szükséges 

óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 
tenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- 
lyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt át- 
szolgáltatni. 

KÖNYVEK KÖTÉSE, 
használt könyvek újra kötése és javi- 

tása a legolcsóbb árban felvétetnek és 

menyegzői meghivók, 

eljegyzési kártyák, gyászlapok, név- 

jegyek a legolcsóbb árban felvétetnek 
A kir. járásbiróság, mint tikvi hatótóság. 
Magyarlapoe 1904. évi junius hó 14-én. 

Gáspár, 
kir. aljárásbiró. 

s pontosan és izlésesen elkészittetnek. 

. 
legszebb kivitelben eszközöltetnek. 

Sz. 669. és 784-1904. vht. 

. - s g 
7 i Arveresi hirdetmény. 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
hogy a dési kir. törvényszék 1902. évi 1321. 
3685. polgári számu vegzése következtében De 
Csizer Ákos dési ügyvéd által képviselt a dési 
hitelbank részvénytásaság javára, dési Kiein Ignácz 
és neje ellen 400 kor. és 180 kor. s jár. ere- 
jéig 1902. évi január hó 27-én foganatositott 
kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 960 ko- 
ronára becsült következő ingóságok u. m.: kész 
butoráruk nyilvános árvrésen eladatnak. 

Mely árverésnek a desi kir. jbiróság 1904. 
évi V. 6981. és 7721. számu vegő folytán 400 
kor. és 180 kor. tőkekövetelés, ennek megállapi- 
tott 60/, kamatai, 1/40/ váltódij és eddig összesen 
158 kor. 93 fillérben biróilag már megállapitott, 
valamint a még felmerülendő költségek erejéig 
Désen, a helyszinen közbejövetellel leendő eszköz- 
lesére 1904. évi augusztus hó 30-ik napjának d. 
e. 9 órája határidóül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérő- 
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Désen, 1904. évi augusztus hó 10. 

Szentpétery János, 
kir. birósági végrehajtó. 

cziális gyógyszer! - 

GYÓGYTÉNYEZŐK: 

készit. - Gondoskodva van valódi, 

és jó minőségére felügyel, 

FÜRDŐIDENY MEGNYITaS 
C C y. e. 4 C C a 

a sztojkai gyógyfürdőben junius hó 15-én. 
Fürdőidény junius hó IS-tól szeptember ho IS-éig. 

Junius 15-től julius I-ig, augusztus 258-tól szeptem- 

ber 15-ig a szobaárakból 8300/, engedmeény adatik. 

Sztojkafürdő idegbajosok és üdülők részére legalkalmasabb klimatikus gyógyhely, 

erdőkkel boritott hegyekkel körülvéve. - 360 m. magasságban a tenger szine fölött. - 

A sztojkai gyógyforrás lugos sós ásványvize orvosi tekintélyek állitása szerint, 

hatásu gyógyviz és mint közkedvelt természetes ásványviz országszerte ismeretes. 

Csodahatásu mindennemü gyomorbajoknál! - Czukorbetegség knél spe- 
Női bajoknál a sztojkai ásvanyviz páratlan! 

fürdő-, ivó-, belélegző-gyógymód. Van hidegvizgyógyintézet és savó- 

kura. A sztojkai ásványviz, mint élvezeti ital borral és gyümölcsszörppel 

lemes és egészséges. - A vendéglő kezelését egy jóhirnevü vendéglős vette át. - Ki- 
tünő magyar és franczia konyháját személyes felügyelete alatt fogja vezetni 

betegek részére a fürdőorvos rendelete szerint, külön gonddal, gyógymód szerinti ételeket 

tisztán kezelt borokról. 

valamint kivánatra bővebb felvilágositással szolgál s 

prospektust díjmentesen küld a 

Sztojkai gyógyfürdő és ásványviz bérletigazgatósága Sztojkán, 
Vasutállomás: Dés-Galgó (Szolnok- Dobokavármegye). Nagy-Bánya (Szatmármegye). 

fenyves 

kitünő 

vegyitve, igen kel- 

; valamint a 

Az étel és italnemüek árára 

fürdő- 

(Szolnokdobokamegye) 
Posta : Sztojka-fürdő. 

Brassó Portland 
ERASSÓRBAN. 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Portlamd-Cementet aján! olcsó áron a 

EGement:Gyár 
Désen kapható: BRUGOVITZ JÓZSEF üszorkereskedésében 116-80 

Nyertalott Demeer és Kis oyvaymnkatat Des 1904. 


